

市公安局出台45条措施优化营商环境 年底前实现户口迁移等“跨省通办”

全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神 ——稳经济 促发展 看行动

本报讯（记者 鹿维双 见习记者 刘学超）记者从市政府新闻办昨天组织召开的新闻发布会上获悉，市公安局出台45条措施，大力优化营商环境。

今年，市公安局持续深化“放管服”改革，结合沧州经济发展实际和公安机关职能作用，制定了《沧州市公安局2023年优化营商环境若干措施》，并经征求全市200余名市场主体代表、优化营商环境监督员意见建议，形成了主动服务保障重大发展战略、努力提升交通管理服务质效、持续深化“放管服”改革、深化服务保障企业工作机制、全面从严打击涉企违法犯罪、审慎稳妥规范办理涉企案件等6个方面共45条措施。目前，这些措施已在全市公安机关启动实施，让群众办事更快捷，企业营商更便利。

这45条措施分别为：

1. 优化重点项目警企协作机制。
2. 强化重点项目安全保卫。
3. 开展送法入企活动。

4. 开展公安机关服务保障重点项目工作质效督察。
5. 加强重点项目治安交通整治。
6. 确保涉重点建设项目警情快速处置。
7. 延长城市货车允许通行时间。合理设定城市货车禁限行范围，除政府明文规定禁止货车通行的城市核心区等特殊区域外，其他区域采取分时段禁限行措施的道路，每天允许货车通行时间不少于7小时。
8. 提高新能源货车通行便利度。
9. 强化交通事故快速处置工作。实现城区处置民警白天5分钟、夜间10分钟到达事故现场，城郊及农村地区以60公里平均时速到达现场的工作目标。
10. 大力推行电子驾驶证应用。
11. 强化省道交通保畅。
12. 优化机动车检验服务。推进县级交管部门机动车检验监控分中心建设，6月30日前完成南皮县、献县、肃宁县机动车检验监控

分中心建设并投入使用。

13. 便利二手车交易登记。
14. 便利企业新增危险货物运输车辆审核。
15. 推进公安政务服务“一窗通办”改革试点建设。
16. 优化户籍业务办理。按照公安部、省公安厅的统一部署，在年底前实现所有户口迁移、户籍证明出具、首次申领居民身份证办理“跨省通办”；积极推进“一件事一次办”，配合有关部门实现出生、身后、婚育、退役等事项“一件事一次办”，实现申办人只需一次提交一套材料即可办理多项业务，减少群众跑办次数；深入推进“互联网+政务服务”，实现户口登记、身份证补换领、暂住人口登记、居住证办理等高频办事事项线上申报办理。
17. 完善“互联网+印章刻制”业务办理。
18. 实施出入境业务便民服务。开通“绿色通道”，指定专人对接，为“走出去”企业和人员提供办证便利。在市公安局出入境接待大厅实行出入境业务网上预约和现场取号并行，同时实施错峰、延时和“不打烊”服务。
19. 压缩涉外单位备案及外籍人才工作居留许可办理时限。

为急需聘用外籍高端人才的企业加急审核审批涉外单位备案，5个工作日内完成备案工作，3个工作日内完成工作类居留许可受理审批工作，有针对性地提供便利措施和服务保障。

20. 优化网络安全审核程序。
21. 便捷乡村民宿经营者办证。
22. 推行部分企业的易制毒化学品相关业务“跨省通办”。
23. 全面落实窗口服务评价工作机制。
24. 建立涉企“绿色通道”。
25. 组织开展涉企矛盾纠纷排查化解。
26. 建立警企共建联络机制。
27. 畅通涉企执法监督渠道。
28. 拓展阳光警务公开范围。利用沧州市公安局门户网站“阳光警务执法办案查询系统”，向社会公开公安机关行政处罚文书，接受群众监督。
29. 依法防范、打击、处置对企业的造谣抹黑行为。
30. 持续推动公安公职律师服务企业团队入企服务。
31. 加强涉企网络和网络安全防护。
32. 提升企业安全防范等级。
33. 建立环保领域“护企警官”制度。

34. 推动成立易制毒化学品企业协会。
35. 建立涉企案件快查快办机制。
36. 严厉打击侵犯知识产权犯罪及制售假冒伪劣商品犯罪。持续开展“云剑”“昆仑”等专项行动，精准打击侵犯知识产权、制售伪劣商品、合同诈骗、挪用资金、职务侵占、串通投标、非法经营、商业贿赂、损害商业信誉等违法犯罪行为。
37. 全链条整治电信网络诈骗犯罪。组织开展“荣誉—2023”专项行动，提升对电信网络诈骗违法打击及其相关黑灰产犯罪的打击质效。
38. 严打危害营商环境黑恶势力。
39. 严打金融领域违法犯罪。
40. 加强对涉案财物采取强制措施的合法性和合理性审查。
41. 规范涉企经济犯罪案件办理。
42. 持续开展涉企案件“挂案”清理专项行动。
43. 动态调整涉企执法“首违不罚”事项清单。
44. 提高涉企举报查处效能。
45. 快速便捷答复涉警信访诉求。

我市开展安全生产百日攻坚行动

紧盯重点领域 实施精确执法

本报讯（记者 何晓玲 通讯员 王新）近日，我市全面开展安全生产百日攻坚行动，重点对危险化学品、消防、建筑施工、交

通运输、仓储物流、特种设备、农业机械、自建房、卫生健康、教育等领域开展全方位、多维度、立体化排查整治。

此次行动将持续到7月30日，有关部门将组织开展集中执法行动，紧盯重点领域和关键环节，实施精确执法、重点打击，通

报一批被列入“黑名单”的企业，取缔一批违法企业，关闭一批不符合安全生产条件的企业。

20家货运企业

开展火灾应急疏散演练



本报通讯员 摄

本报讯（通讯员 马天一 记者 苏少静）4月11日上午，市交通运输综合行政执法支队二大队组织20家货运企业开展火灾应急疏散演练（左图）。

此次演练模拟：市区一家仓库发生火灾，火势迅速蔓延。现场的安全员发现火灾后，觉察到无法在第一时间内将火势有效控制，便立即使用通讯设备报告指挥员。

“快通知楼内办公人员疏散！”指挥员迅速下达命令，要求安全员立即拨打报警电话119，并安排人员切断仓库内的电源。与此同时，负责疏散的人员立即赶到火灾楼栋，组

织人员安全有序疏散，并检查楼内是否有未撤离人员。待人员疏散后，负责灭火的人员迅速携带灭火器冲向火场灭火。

全体人员按照各自分工，相互协调配合。经过大家的共同努力，火灾最终被扑灭。

参与此次演练的人员还学习了火灾应急逃生知识、火灾报警注意事项和灭火器的正确使用，并进行现场实际操作。

据悉，通过此次演练，参加人员熟练掌握了疏散逃生和扑灭火灾的方法。同时，我市交通运输行业也增强了应变能力、安全自救互救能力。

6岁女孩雨天独自外出找妈妈

东光交警将她送回家人身边

本报讯（记者 代苗苗 通讯员 冯丽丽）日前，东光一名6岁女孩打着伞独自外出，在雨中哭着找妈妈。东光交警发现后，将她平安送回家人身边。

当天上午10时许，东光县公安局交警大队执勤交警驾驶警车

在府前街巡逻时，发现一栋沿街门市楼下，一个小女孩正打着伞在雨中边哭边走。

执勤交警立即靠边停车，上前询问情况。没想到，孩子哭得更厉害了。在交警耐心的安慰下，孩子的情绪慢慢稳定了

下来。她说，爸爸妈妈都去上班了，只有她自己在家。她想妈妈了，就出来寻找。

小女孩一紧张，想不起爸爸妈妈的手机号，只知道妈妈的名字，并依稀记得妈妈在道边的楼上工作。

执勤交警开着警车载着孩子沿着府前街寻找。找了一会儿，孩子忽然眼前一亮，指着一栋门市楼喊道：“我妈妈就在那个楼上！”交警赶紧停车，领着她上楼，找到了她的妈妈。

雨天路滑 货车撞护栏

交警：特殊天气要谨慎驾驶

本报讯（记者 李圣哲 通讯员 曹国新 沈括）近日，荣乌高速黄骅路段发生一起事故：一辆货车路滑摆尾，后因司机操作不当撞上护栏，将副驾驶座上人员甩到车外。

当天上午，河北高速交警黄骅大队指挥中心接到一名过路司机报警，荣乌高速山东方向670公里处，一辆小货车发生事故。

民警调查得知，小货车司机沿荣乌高速由北向南行驶时，车辆因雨天路滑有些发“飘”。司机轻打方向，谁知车辆反而“飘”得更厉害。司机猛打了一下方向，导致车辆失控，撞向护栏。副驾驶座旁边的车门被撞开，乘坐人员被甩出。

监控录像显示，后方有一辆红色货车靠近后，立即将车身斜横在路面上，避免被甩出人员受到二次伤害。随后，相关人员又采取了应急措施。

最终，事故民警认定：事故车辆司机负全部责任。

扫码看视频 新闻料更多

雨天路滑，货车司机操作不当发生意外……扫描二维码，记者带你去现场看看。

